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A kormánytisztviselők jogviszonyával összefüggő egyes kérdések

A kormánytisztviselők jogviszonyával kapcsolatban az alábbi jogalkalmazási kérdések merültek fel, amelyekkel összefüggésben a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium álláspontja a következő:
1. A kormánytisztviselők jubileumi jutalomra jogosító idejének számítása:

Kérdésként merült fel, hogy a kormánytisztviselők esetében mely időtartamok számíthatók be a jubileumi jutalomra jogosító időtartamba, hogyan kell értelmezni a „Ktv. hatálya alá tartozó munkáltató” kifejezést?
A kormánytisztviselők jogállásáról szóló 2010. évi LVIII. törvény (Ktjv.) 23. §-a rendelkezik a kormánytisztviselők jubileumi jutalmáról. A Ktjv. 23. § (3) bekezdése kimondja, hogy a jubileumi jutalomra jogosító idő megállapításánál

a) az e törvény és a Ktv. hatálya alá tartozó munkáltatónál munkaviszonyban, közszolgálati és kormánytisztviselői jogviszonyban eltöltött időt,

b) a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (a továbbiakban: Kjt.) hatálya alá tartozó szervnél munkaviszonyban, közalkalmazotti jogviszonyban töltött időt,

c) a hivatásos szolgálati jogviszony időtartamát, továbbá

d) a bíróságnál és ügyészségnél szolgálati viszonyban, munkaviszonyban, valamint

e) a hivatásos nevelő szülői jogviszonyban,

f) az e törvény, a Ktv., illetőleg a Kjt. hatálya alá tartozó szervnél ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszonyban,

g) az állami vezetői szolgálati jogviszonyban

töltött időt kell figyelembe venni.
A fenti jogszabályhely alapján a kormánytisztviselők jubileumi jutalomra jogosító idő számításakor a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény (Ktv.) hatálya alá tartozó szerveknél, valamint ezek jogelőd szerveinél – tekintettel a szervezeti jogutódlásra – közszolgálati jogviszonyban, munkaviszonyban töltött időt kell figyelembe venni.
Tehát figyelmen kívül kell hagyni a jubileumi jutalomra jogosító idő számításánál azt a munkaviszonyban töltött időtartamot, amelyet a kormánytisztviselő nem a Ktv. hatálya alá tartozó szerv jogelőd szervénél töltött munkaviszonyban. 
Továbbá a kormánytisztviselők jubileumi jutalomra jogosító idejének számításakor figyelemmel kell lenni arra is, hogy a Ktjv. ugyan alkalmazni rendeli a Ktv. 72. § (1) bekezdését, az azonban csak a besorolás esetében alkalmazható, így a kormánytisztviselők esetében a jubileumi jutalomra jogosító idő számításakor – eltérően a köztisztviselőktől, akiknél a munkavégzési kötelezettséggel nem járó, megszakítás nélkül hat hónapot meghaladó időtartamból hat hónapot kell beszámítani – a jogviszonyban töltött teljes időtartamot be kell számítani, pl.: a tartós távollét teljes időtartama beszámít a jubileumi jutalomra jogosító időbe.
2. Különleges foglalkoztatási állomány:

Kérdésként merült fel, hogy a kormánytisztviselő felmentése esetén fel kell-e ajánlani számára a különleges foglalkoztatási állományba helyezés lehetőségét? 
A prémiumévek programról és a különleges foglalkoztatási állományról szóló 2004. évi CXXII. törvény (Péptv.) 1. § (1) bekezdés e) pontja alapján a Péptv. hatálya kiterjed a kormánytisztviselőkre. A Péptv. 3. § (1) bekezdés cb) pontja alapján a kormánytisztviselő részt vehet a prémium évek programban, ha rendelkezik a programban való részvétel törvényi feltételeivel. 
Habár a Péptv. 1. § (1) bekezdés e) pontja alapján a törvény hatálya kiterjed a kormánytisztviselőkre, ugyanakkor a Péptv. 5. § (1) bekezdés b) pontjában a különleges foglalkoztatási állományba helyezés feltételeként szereplő hivatkozás kizárólag a köztisztviselőkre vonatkozik, mivel a Ktjv. kizárja a Péptv. által hivatkozott Ktv. rendelkezés alkalmazását. Mindezek alapján a törvény általános hatálya alól kivételt jelent a fent említett szabály, amelyre tekintettel a különleges foglalkoztatási állományra vonatkozó rendelkezések a kormánytisztviselőkre nem alkalmazhatóak.
A Ktjv. 2. § (6) bekezdés d) pontja kimondja, hogy a kormánytisztviselő és kormányzati ügykezelő kormánytisztviselői jogviszonya tekintetében e törvény eltérő rendelkezése hiányában, ahol jogszabály köztisztviselőt említ, azon kormánytisztviselőt is érteni kell. Azonban ez a rendelkezés a különleges foglalkoztatási állomány szempontjából nem lehet releváns, mivel a Ktjv. 2. § (6) bekezdésének felvezető mondata kifejezetten utal arra, hogy a fogalmi megfeleltetéseket a kormánytisztviselői jogviszony tekintetében lehet csak irányadónak tekintetni. Azonban a különleges foglalkoztatási állomány nem a kormánytisztviselői jogviszony része, attól független jogállás, ezért annak szempontjából nem lehet a fogalmakat megfeleltetni.
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